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I UVOD 

 

 Brže, jače i bolje, osnovni su zakoni modernog sporta. Postizanje krajnjeg cilja, pobeda i 
eliminisanje protivnika, primarni su činioci svakog sportskog nadmetanja. Pored sportskog duha, 
koji se u današnje vreme zanemaruje, učesnici sve više, ne birajući načine, podležu korišćenju 
zabranjenih stimulativnih sredstava, prevari i obmani, kako bi stigli do krajnjeg cilja: pobede, 
slave, trofeja, medalja, novca, pri tome svesno rizikujući sopstveni život i budućnost. Na prvi 
pogled poređenje sportiste (onakvog kakvim ga danas pojmimo) i plaćenika možda nije na 
mestu, međutim, konstantno treba imati na umu da je sportska aktivnosti permanentna potreba 
ljudskog bića, bez obzira da li se ona manifestuje u obliku organizovane, profesionalne 
aktivnosti ili u obliku svakodnevne aktivnosti. 
 Doping je suštinski u suprotnosti sa sportskim duhom. U borbi protiv dopinga, Kodeks 
zahteva od svake antidoping organizacije da razvije i primeni edukativne programe za sportiste, 
ukljućujući mlade selekcije, kao i pomoćno osoblje sportista. 
 Predsednik srpske Anti doping asocijacije, Nenad Dikić, nedavno je za lokalnu televiziju 
dao interesantnu izjavu: “Po zakonu sprečavanja dopinga u sportu, sportisti su svi oni koji se 
organizovano bave fizičkom aktivnošću, ne samo oni koji se takmiče. Tu spadaju i ljudi koji se 
rekreativno bave sportom u objektu predviđenom za to. U nekim zemljama bi npr. sportista bio i 
neko ko vesla na reci ili jezeru. U Belgiji je policija zaustavljala i kontrolisala i te ljude.” 
 Antidoping se može posmatrati kao filozofija, kao stil života koji je usmeren ka zaštiti 
osnovnih prava sportista da učestvuju u sportskim aktivnostima bez dopinga. Antidoping 
program bi trebalo da očuva ono što je zaista vredno u sportu. Ova suštinska vrednost  često se 
naziva sportskim duhom i predstavlja osnovu olimpizma, odnosno način na koji se igra pošteno. 
Sportski duh je proslava ljudskog duha, tela i uma, a karakterišu ga vrednosti poput zdravlja, 
hrabrosti, etike, ferpleja, poštenja, izuzetnih dostignuća, karaktera i obrazovanja, radosti i 
zabave, timskog rada, posvećenosti, poštovanja pravila i zakona, odnosno poštovanja sebe i 
drugih učesnika, zajedništva i solidarnost.  
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